

2012年4月钢市场评述

——钢工业内忧外困 价格涨跌两难

裴立双

钢业分会4月钢产品报价：精钢报3450-3500元/千克，下跌50元/千克，跌幅1.42%；粗钢同样下跌50元/千克，报3150-3250元/千克；FOB中国保持550-580美元/千克不变。



3月末，广西河池首批涉重金属企业通过验收，河池南方公司、华锡集团公司车河选矿厂、华锡集团公司铜坑矿、高峰矿业公司等4家企业四月份相继恢复生产，原料紧张的预期缓解，在4月中上旬价格略有松动。进入4月下旬，生产厂商受成本影响，无意退让，钢价止跌。有国内贸易商认为钢价进入相对安全区间，遂在钢价低幅买入，也为钢价提供支撑。

国际市场需求有所好转，整体仍处在沉闷期。日本1-2月累积进口钢减少75%，1-3月累积进口量减少67%，表观需求有所好转，但变化不大。本月，分会接到多个国外用户电话，求证低价钢的合法性。我们给出的判断是否定的，但用户有自己的判断和决策。韩国1-2月累积进口钢减少16%，1-3月累积进口量减少3%，基本恢复到同期水平；1-2月累积出口钢减少64%，1-3月累积进口量减少35%，恢复比较明显，但照去年同期仍有较大差距。4月份国际钢市平稳度过。

2012年3月份日本钢进口来源

	当月数量 (千克)	累计数量 (千克)	累计数量 同期增减 (%)
韩国	5547	18211	-67.16
美国	7068	7217	2907.08
加拿大	1002	5617	-65.82
中国台湾	1277	2980	-44.37
秘鲁	1069	2357	74.21
中国	300	1414	-94.27
老挝	500	500	-59.08
英国	300	412	-97.60
新加坡	0	248	NA
法国	0	200	NA
荷兰	0	0	-100.00
俄罗斯	0	0	-100.00
越南	0	0	-100.00
总计	17063	39156	-67.32

来源：日本海关；中国有色金属工业协会钢业分会

注：累计数量同期增减一栏中 NA(Not Available)表示去年同期数量为 0

基本金属区间震荡，所有评论都在说，金属价格疲软是欧美经济数据不好，中国 PMI 数据欠佳等。实际上，实体经济本来就如此，并没有出现新的大问题。市场在考验容忍度。市场鲜有好消息，在大的经济环境比较稳定情况下，市场差的已经不能再差。钢价涨跌两难，涨价难，大幅下跌更难发生。

一方面，钢走私严重；另一方面，我国钢产品对日出口份额下降，韩国钢工业崛起。可以说我国钢工业面临内忧外困的局面，政策弊端显现。钢业分会今年将加大力度，联合会员企业争取国家政策支持。